

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

31 января Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин приняли в Кремле члена Политбюро ЦК ПОРП, Председателя Совета Министров ПНР П. Ярошевича, находящегося в Советском Союзе с рабочим визитом.

Товарищ Л. И. Брежнев рассказал о большой политической и организаторской работе партии, направленной на обеспечение выполнения заданий десятой пятилетки, о новом подъеме массового социалистического соревнования трудящихся, играющей важную роль в повышении эффективности производства и улучшении качества продукции.

Товарищ П. Ярошевич проинформировал об итогах II Всесоюзной конференции ПОРП и принимаемых мерах по реализации программы социально-экономического развития, одобренной VII съездом ПОРП.

Значительное внимание было уделено вопросам советско-польского сотрудничества. При этом с обеих сторон выражено удовлетворение результатами проделанной работы и подчеркнута важность дальнейшего расширения и углубления народнохозяйственных связей между СССР и ПНР, активного развития кооперации и специализации производства как на двусторонней основе, так и в рамках Совета Экономической Взаимопомощи.

В ходе беседы было отмечено в целом благоприятное для мира и социализма развитие международной обстановки, достигнутое в значительной мере в результате согласованных действий стран социалистического содружества.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 2 ФЕВРАЛЯ 1978 ГОДА

№ 28 (16548)

Цена 2 коп.

## НЕФТЕПРОВОД ВАСЮГАН-РАСКИНО

расширено трассы — 49 км  
вырыто траншей — 37,9 км  
вывезено плетей — 36,85 км  
сварено в нитку — 30,6 км  
заизолировано — 18,4 км  
уложено в траншею — 12,35 км

Таково положение на трассе васюганского нефтепровода на первое февраля. Положение, прямо скажем, тревожное. Если учесть, что сдать магистраль необходимо в первом квартале нынешнего года, а не сделано по некоторым позициям третьей, а по другим и десятой части 170-километрового объекта.

Строительство нефтепровода идет по трем потокам: от нуля до 47-го километра от 47-го до 110-го и от 110-го до 170-го километра. Наиболее сложные участки трассы выпали на долю первого и второго потоков — самые большие болота Васюганья (до шести километров в диаметре), озера и ручьи. Большая нагрузка ложится на участок инженерной подготовки трассы — проминка трассы, прокладка вдоль трассовых дорог. Нынешняя зима — плохой помощник строителям: земля в низинах и болотах не промерзла, техника тонет.

Трудно по этим же причинам и механизаторам, особенно экскаваторщикам. В сложном положении водители трубопроводов, поскольку дороги в очень плохом состоянии. Однако, учитывая даже эти объективные трудности, все-таки строители сработали недостаточно четко. К середине января создали большой разрыв по итогам результатов между двумя потоками и третью часть трассы. По всем показателям на участке Раскино сделано практически в два раза больше. В последние дни января, правда, суточный шаг на трассе от 110-го километра до нуля стал несколько больше, чем у раскиновцев.

Наиболее трудное положение с раскиновцами и траншей. Чтобы уложиться в намеченные сроки, в оставшееся время необходимо ежедневно делать по этим позициям более двух километров. Управление механизаторов треста Томскнефтестрой для этого имеет реальные возможности. Техникой оно обеспечено, на трассу прибыли ремонтные группы из Томска и Асины. Чтобы повысить производительность каждого механизма, учитывались сложные погодные условия, видимо, назрела необходимость использовать их в две смены. Особенно плохо используются тяжелые механизмы.

СУ-17 треста Нефтепроводмонтаж в последнюю неделю января практически не выезжали на трассу плетей из-за отсутствия дорог. Дороги — это, конечно, дело генподрядчика, но там, где не могут пройти «Уралы», можно возить трубы тракторами. К сожалению, тракторная вывозка не организована. А нет труб — протравивать и сваривать.

Можно надеяться, что наконец, получив новые комплекты очистных и изоляционных машин, СУ-3 дойдет в ближайшие дни шаг изолированной колонны до двух и более километров в сутки. Пока же на всех потоках изоляция велась крайне низкими темпами.

Трассовикам созданы самые благоприятные бытовые условия. В каждом городке есть красивые уголки, киноустановки, библиотеки, в Желтом Яре работает цветной телевизор, горячие обеды доставляются на трассу. Частые гости у строителей работники культуры и искусства.

Такое внимание требует от трубопроводчиков высшей степени отдачи. Наступил последний месяц мягкой зимы. Рассчитывать на большие морозы уже не приходится. Необходимо срочно наращивать темпы строительства в мае, июне. Нужны четкая солидарность и взаимопонимание в действии всех строительных подразделений. А этого зачастую им не хватает.

## ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТОМСКОЙ И КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТЕЙ ЗА 1977 ГОД

(выполнение плана в процентах)

Показатели	Томская область	Кемеровская область
Реализация промышленной продукции	101,1	100,3
Производительность труда в промышленности	100,7	99,9
Процент предприятий, не выполнивших план по реализации продукции	4,8	21,8
Процент предприятий, не выполнивших план по производительности труда	15,8	30,4
Капитальные вложения по объектам производственного и непроизводственного назначения	93	89
в том числе в жилищное строительство	105	92
Производительность труда в строительстве (январь—ноябрь)	103	101
Себестоимость строительства монтажных работ (январь—ноябрь)	105	101,4
Товароборот розничной торговли	99,2	99
Бытовое обслуживание населения	100,5	100,4
Заготовки сельхозпродуктов с дополнительным заданием	85	91
мяса	102	101
молока	121	113
яиц	2,440	2,328
Надой на фуражную корову с начала года (кг)	126	116
в том числе за истекший месяц	228	208
Получено яиц на курицу-несушку (с начала года, штук)		

## ШАХТА-ГИГАНТ В СТРОЮ

МЕЖДУРЕЧЕНСК (Кемеровская область), 31 января. (Корр. ТАСС). Завершено сооружение самой крупной в стране шахты «Распадская», рассчитанная на добычу 7,5 миллиона тонн угля в год. Всех участников строительства и успешного хода освоения проектной мощности предприятия горячо поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Этому событию был посвящен митинг. Его участниками, выражая благодарность за высокую оценку работы строителей и шахтеров, от-

мечая, что в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении социалистического соревнования в 1978 году коллектив «Распадской» принял и успешно выполняет обязательство значительно усилить освоение проектной мощности предприятия и сделать себестоимость добываемого здесь топлива самой низкой в стране. Способствует этому высокая степень механизации и автоматизации производства. За минувшие сутки, например, бригада Героя Социалистического Труда В. Девилю достигла рекордной добычи, выдвигая из забоя 8,700 тонн угля. Нынешний год объявлен на шахте годом ударного труда.

Участники митинга единодушно приняли приветственное письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

## ЗАОЧНАЯ РАБОЧАЯ ПЛАНЕРКА ТЕМ ЖЕ ЧИСЛОМ

Глубокое понимание и поддержку наши и советских людей решения декабрьского Пленума Центрального Комитета партии и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов 1978 года. Наш коллектив с большим чувством ответственности воспринял решения Пленума и Письма к партией, общественным организациям, во всем труженикам страны. В ответ на эти документы мы решили третий год пятилетки сделать годом ударного труда.

В минувшем году мы успешно выполнили областной социалистический обязательство. Коллектив цеха добился экономии горюче-смазочных материалов, электроэнергии. Увеличены межремонтные сроки насосного оборудования, снижена себестоимость кубометра воды. По характеру работы от нас требуется заготавливать воду в нефтяные пласты в строго определенном количестве. Наш коллектив выдержал заданный режим, закачал для поддержания пластового давления 13,6 миллиона кубометров воды. Совместно со строителями треста Томскнефтестрой было введено в эксплуатацию двадцать нагнетательных скважин при плане 19. Таким образом, создан резерв.

Не забываем мы и о рационализаторской работе. Она постоянно в поле внимания администрации и общественных организаций. Каждый второй в цехе — рационализатор. Внедрение рационализаторских предложений с экономическим эффектом около 14 тысяч рублей, тогда как планировалось внедрить 15 предложений.

В нашем коллективе не уживется прогульщикам и прочим нарушителям про-

изводственной дисциплины. Создана обстановка взаимной требовательности и ответственности. За год в цехе никто ни разу не прогулял, не допустил и других нарушений. Неплохо обстоят дела и с охраной труда, и техникой безопасности: не было в течение года ни одного случая травматизма. Пяти звеньям из шести, обслуживающим блочные насосные станции, присвоено звание коллективов коммунистического труда, а большинство тружеников являются ударниками коммунистического труда. Коллектив при иждивении подполковника победителем соревнования среди ведущих цехов НГДУ.

Партийная и профсоюзная организации много и с большой работой по разветвлению соревнования между подразделениями и каждым труженником цеха. На 1978 год все звенья приняли повышенные обязательства, каждый из нас имеет индивидуальную программу повышения эффективности производства и качества работы.

Все мы знаем, что на декабрьском Пленуме ЦК КПСС шел принципиальный разговор о том, чтобы умело использовать, эффективно использовать имеющиеся мощности, бережно относиться к материалам. И на недавнем пленуме Александровского района КПСС, в работе которого участвовал и я, sternеем всех выступлений стала забота, которая определена в формуле «Делать больше имеющимися ресурсами». Под этим девизом объявлен смелый, идет защита коллективных обязательств, создан штаб при райкоме партии. Поэтому основным пунктами обязательств коллектива нашего цеха явились: перевыполнение производственного плана, экономия материалов, элек-

троэнергии, увеличение межремонтных периодов насосного оборудования, снижение себестоимости заготавливаемой воды.

Наступивший год как бы разделили для нас пятилетку на две половины. Мы приступаем к самому трудному ее периоду. С выходом на новые месторождения нам предстоит вместе со строителями соорудить и ввести в эксплуатацию три насосные станции: одну на северо-восточном крыле Советского месторождения и две на Нижневартовской и Вакской нефтяных залежах. К этому добавится большое количество водоводов высокого и низкого давления. Под заготовку воды планируется ввести 40 новых нагнетательных скважин. А это означает, что число объектов по сравнению с прошлым годом в нашем цехе удвоится.

Предприятия первые шаги, чтобы в этих условиях выдержать стабильность работы цеха. После того как все тщательно было обдумано на заседании партбюро, цехового комитета, обсуждено на рабочих собраниях, мы пришли к выводу, что освоенные новые мощности без увеличения численности людей. Как это, будет выглядеть? С недавнего времени мы объединили два объекта, что высвободило двух машинистов и оператора, которые стали обслуживать новую насосную станцию. В своих обязательствах мы планируем еще совместить работу на двух объектах, высвободивший персонал перейдет на вновь вводимые блочно-кустовые насосные станции. Думаем, это и есть конкретный ответ на призыв «Тем же числом делать больше».

На миллион сто тысяч тонн должна возрасти в области добыча нефти. Задача очень трудная. Но если каждый из нас проникнется важностью дела и будет стремиться работать с полной отдачей, мы достигнем намеченных рубежей.

Н. ЛЕСИНА, оператор НГДУ Стрелецкойнефть, член Александровского райкома КПСС.

## РЕЗОНАНС «РАБОЧЕЙ ПЛАНЕРКИ» ПЕРЕСЕЛЕНИЕ НЕ СОСТОЯЛОСЬ

Не так давно в «Красном знамени» была напечатана моя заметка «Не приняли заказ». Коротко напомню ее суть. Экспериментальная мастерская объединения Облтринотажбыт разработала новые модели сезона, которые были показаны на выставке и пришлось по душе томицам. К сожалению, большинство этих изделий пока существуют только для «показа». Массовое производство их не удается наладить по нескольким причинам. Главная — отсутствие заказов для размещения производства. Наше объединение оснащено современным оборудованием. В нем работают высококвалифицированные специалисты, но в подавляющих условиях они используются непроизводительно. Областное управление бытового обслуживания обещало в ближайшее время освободить помещение, занятое atelier по ремонту одежды, и передать его нам. В комментариях к моему выступлению начальник облбывуправления Б. П. Сте-

панов заверил, что это будет сделано и новому году. У нас месяц трудится коллектив в новом году, все в тех же условиях. По-прежнему не находят применения дорогостоящие импортные станки «Тайота», мы пользуемся дедовским способом тепловой обработки, хотя на складе лежит специальный пресс (его негде установить). И это в те времена, когда в трудовых коллективах борются за повышение эффективности производства, максимальное использование оборудования. Ведь активно бороться за эффективность и качество — значит полнее использовать основные производственные фонды», — говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Что нас касается, то улучшение его на нашем предприятии мешают все те же причины. Мы не можем внедрить прогрессивный метод «Ритм», поскольку нет возможности создать подготовительный цех запуска.

Мы, рабочие объединения, понимаем, что нельзя все беды списывать на трудности, что важно производительно организовать труд и в нелинейных условиях. Скажу о своих товарищах: они это делают, стараются перестроиться с одной операции на другую, начинают скорее освоить экспериментальные изделия, выполнять задания в срок. Но это не спасает положение, должной отдачи нет. К слову сказать, в объединении подсчитали, что спрос на нашу продукцию удовлетворяется всего на 30 процентов. В то же время есть возможность обеспечить нашими изделиями всех желающих.

Теперь областное управление бытового обслуживания называет новый срок предоставления площадей — конец первого квартала. Такая непоследовательность непонятна, тем более, что в самом управлении не уверены в точности названного срока.

А. ШАПОШНИКОВА, вязальщица объединения Облтринотажбыт.

нием в летний период и наращивать в дальнейшем его производство. Несмотря на большой объем работ по реконструкции птичника-циплятника, возрастает до 450 тонн, или на семь процентов.

Увеличение объемов производства должно сочетаться с повышением его эффективности, улучшением всех качественных показателей. На это нацеливает Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении соревнования в 1978 году. Однако отдельные экономические показатели в

хозяйстве ниже уровня предыдущего года, хотя себестоимость тысячи штук яиц снижена на 3,2 процента, а центнера мяса — на 14,7 процента.

Внедрение в производство принципиальной линии (этот зоотехнический прием используется для отхода птицы) снижает продуктивность средней несушки по группе на 15—17 яиц, 60 дней в году птица не дает продукции, а затраты на нее идут. После такого приема продуктивность птицы снижается на 10 процентов. А чтобы вырастить новую партию несушек, требуется

погода очень трудоемкой и хлопотливой работы. Очевидно, что применение принципиальной линии — экономически выгодный прием, но это нигде статистически не учтено. Коэффициент использования птицы определяется средним уровнем, а не выходом продукции с одного птичника. В этой связи у птицеводов еще много проблем, большое поле деятельности для их творческого решения.

Р. ПАЛАГИНА, главный зоотехник птичников «Колташевский» Колташевского района.

## БУДНИ КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 31 января. (ТАСС). Космонавты Юрий Романенко и Георгий Гречко продолжают работу на пилотируемом орбитальном комплексе «Салют-6» — «Союз-27» — «Прогресс-1».

В соответствии с программой сегодня запланировано проведение дополнительных наддува станции воздухом из запасов, доставленных грузовым кораблем. За время пилотируемого полета часть воздуха была израсходована при выходе экипажа в открытое космическое пространство, а также при выполнении операций по шлюзованию отхода.

Продолжаются работы по разгрузке транспортного корабля «Прогресс-1» доставленного на орбитальную станцию «Салют-6» материалы, необходимые для длительного функционирования пилотируемого космического комплекса.

Экипаж проводит замену использованных блоков бортовых систем станции. Доставленные на станцию резервные системы обеспечения жизнедеятельности. На борту станции космонавты перенесли и установили в штатное положение оборудование и аппаратуру, предназначенные для проведения технологических экспериментов.

По данным телеметрической информации и докладов экипажа, бортовые системы орбитального комплекса работают нормально. Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее.

Полет космического комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Прогресс-1» продолжается.

## КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

□ ЛЕНИНГРАД. Экспозицию музея «Дорога жизни» пополнили новые экспонаты. Орудия с кораблей Балтийского флота и флотилии встали на линейку памяти рядом с другими реликвиями 900-дневной блокадной эпохи. С помощью этих орудий моряки флотилии прикрывали караваны судов, шедших по Ладоге, отражали воздушные налеты гитлеровцев.

□ АЛМА-АТА. Первые контейнеры с хвойной витаминной мукой отправил сегодня совхозам новый цех Катон-Карагайского лесхоза в Восточном Казахстане. Его мощность — 20 центнеров в смену. Здесь, как и на других таких же предприятиях республики, при заготовке древесины стали по-хозяйски собирать и перерабатывать зеленые ветки хвойных деревьев. В результате нынче будет получено почти сто тысяч центнеров витаминной подкормки для скота, а также ценное для фармацевтической промышленности сырье — пихтовое масло.

□ ХАРЬКОВ. Красочные «Буквари» начали сегодня ходить с печатных машин харьковской книжной фабрики «Коммунист». Первого сентября в торжественной обстановке их вручат сотням тысяч малышей.

(ТАСС).

На снимке нашего нештатного фотографа — настоящие герои коммунистического труда, победители социалистического соревнования 1977 года из Центральных электростанций Шегарского района (слева направо) П. А. Кантонов, М. Е. Чагин, В. А. Екименко, Н. Е. Бабин.

П. А. Кантонов, старший мастер службы электропередачи, по праву считается одним из лучших специалистов предприятия. М. Е. Чагин — инженер службы изоляции и Н. Е. Бабин — инженер производственной лаборатории, оба бригадиры. В 1977 году их коллективы удостоены высокого звания «Бригада эффективности и качества».

В. А. Екименко — электромонтер связи, член местного комитета, отвечает за спортивную работу.



## УМНОЖАЯ ОПЫТ

Коллектив птицеводов «Колташевский» настойчиво и планомерно увеличивает производство яиц и мяса птицы. В хозяйстве принимаются меры для снижения затрат кормов и труда на единицу продукции. В прошлом году продано государству 420 тонн диетического мяса и 28 миллионов штук яиц. Превышены показатели 1978 года и успешно выполнены обязательства.

В производстве яиц и мяса нет сезонности, но усло-

вия зимы накладывают свой отпечаток на работу коллектива. Поэтому лето для птицеводов — настоящее страдание. Ремонт помещений проводится в профилактические перерывы, согласно технологической карте. Однако объем работ по подготовке к зиме влетный период остается большим. Реконструкция птичника и строительство дополнительных помещений, капитальный ремонт теплогенераторов — основной источ-

ника тепла (их около 40), строительство инженерных сооружений и завод комбикормов впрок, ревизия и ремонт водо- и нефтепроводов. Вот неполный перечень работ по обеспечению успешной зимовки.

В октябре на заседании постоянно действующего совещания отчитывались о проделанной работе главный энергетик и старший прораб. Подготовилось хозяйство к работе в зимних усло-

виях неплохо. Теперь у коллектива одна задача — сохранить продуктивность птицы в зимний период, увеличить производство яиц и мяса к урожаю прошлого года. В нынешнюю зимовку птицеводы намерены получить более 22 миллионов штук яиц и продать около 130 тонн мяса.

Производство яиц нынче останется на уровне 1977 года, так как один птичник занят под выращивание мясной птицы. Планируется произвести во второй половине текущего года реконструкцию, и за счет этого уже в 1979 году получить

дополнительно три миллиона штук яиц и довести валовое производство до 30 миллионов.

Реконструкция птичников промышленного стада, перевод маточного поголовья на клеточное содержание позволили два птичника легкой конструкции высвободить для производства мяса, а выдвинули искусственное осеменение — поставить на реконструкцию птичник-маточник, освободить его под выращивание мясной птицы. Эти меры помогут нам равномерно в течение года производить мясо, с небольшим увеличе-



ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

# БЫТЬ ОРГАНИЗАТОРОМ — ЗНАЧИТ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Беседа нашего корреспондента с секретарем партийной организации Могочинского лесозавода, членом бюро Молчановского райкома КПСС, рабочим Н. П. Лысых.

Журналист: Как вы знаете, Николай Пантелеевич, декабрьский Пленум ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев в своей речи на Пленуме много внимания уделил вопросам повышения организационности и ответственности. Думаю, вам самому не раз, как секретарю цеховой партийной организации, члену бюро райкома, приходилось убеждаться в том, что дисциплина труда, слаженность всех звеньев производства — результат высокой организационности.

У ее истоков всегда — люди. В этом случае обычно говорят об организаторской жилке.

Рабочий: Иными словами, речь идет о таланте организатора. Талант организатора, на мой взгляд, не есть нечто, данное само по себе. Он рождается трудом, воспитывается, что ли, самим человеком. Чтобы шел у нас не беспрепятственный, а напряженный процесс развития, а Валерий Петрович Колонников — рассказку. Сейчас он — начальник производственного отдела завода, а я помню его еще с мастером. Что сделало его заметным, что позволило выдвинуть на должность начальника второго лесопильного цеха, а затем — руководителем основного отдела предприятия? Прежде всего — знание дела. Коммунист Колонников хорошо усвоил ленинское требование к руководителю: «Чтобы управлять, нужно быть компетентным». Сначала — это Валерий Петрович — всегда учителя, всегда идет то новое, что рождается в нашем производстве. Знаниями делится с рабочими, бригадирами, мастерами. Ведет политзанятия в коллективе. Взяв черта, которая делала Колонникова организатором, что его постоянное общение с людьми. Он идет их поддержать, советует, во все их заботы вникает. И они ему отвечают той же заинтересованностью.

Приведу пример из того времени, когда Валерий Петрович был начальником цеха. Второй цех, можно сказать, основной на заводе по выпуску пиломатериалов. И вот в нем началась реконструкция. Коммунисты поставили задачу: работать так, чтобы не снижать темпов выпуска продукции. Трудно это было, по сути дела новый цех строили. Но справились. Вот тут-то организаторские способности Колонникова особенно проявились. Завод, конечно, помогал, да и весь поселок в стороне не остался. Тут коммунисты крепко поработали. Колонников же было суметь толково распределить людей, спланировать расстановку оборудования. Да и обычных ежедневных забот по выпуску пиломатериалов было, что называется, по горло. И он справился. Отличным организатором себя проявил. И вот еще что важно. В те месяцы, когда шла реконструкция, иной раз требовалась на стройке или в цехе не смену, а полторы порабывать, а иной раз и выходной прихватывали. Этого ведь от людей требовать нельзя, только просить можно. Колонникову на его просьбы не отказывали. А почему? Потому что верили, потому что видели, как он сам все-таки работе отдает. Убежден: равнодушный к делу человек организатором никогда не станет.

Журналист: Но иногда бывает так, что в равнодушный человек не увернешься, доло он знает и любит, а организатор из него не получается. Я был знаком с одним руководителем, который буквально с первого колыхания создавал предприятие.

Рабочий: Если это требование отнеси к Колонникову, то оно полностью к нему подходит. Конечно, по мере того, как увеличивался у него объем работы, все меньше становилось возможностей дойти до каждого рабочего. Но тут подвизались, с которыми он общается, по-прежнему велик. И заметить, и помочь, и учесть опыт — это у него с должностью не пропадало. Общенье с людьми, на мой взгляд, — важнейшее условие того, чтобы коммунист как организатор или негод, приведу очень показательный пример. Секретарем партбюро у нас одно время был В. М. Голубев. Как и Колонников, он вырос на заводе. Казалось бы, люди его знают, он знает людей — рабочий, опирайся на их опыт. Но Голубев стал руководителем кабинета, рядовых коммунистов обходил стороной, завязалось у него высокомерие. Конечно, на работе партийной организации это сказывалось не лучшим образом, и от обязанностей секретаря Голубева освободили, высказав ему все замечания. Но человек он грамотный — доверили ему цех, надеясь, что критику учтет. К сожалению, Голубев воспринял все, как личную обиду, стиль работы не изменил, был по-прежнему высокомерен. Сейчас он трудится на рабочем месте. Что ж, должность по сравнению с прежней невелика, но ты работай, докажи свое право вновь руководить людьми. Не случилось и этого. Ушел Голубев в свое отбыв, совершенно перестал принимать участие в общественной жизни, стал нарушать партийную дисциплину, на партийные собрания не приходил, от уплаты членских взносов уклонялся. Коммунисты исключили его из партии.

Журналист: Да, пример убедительный. Но, надо думать, коммунисты завода и для себя урок извлекли из этой истории. Не могли же сразу, вдруг проявиться отрицательные черты Голубева, его неумение найти контакт с людьми, быть руководителем, организатором.

Рабочий: Конечно. Понимали мы в свое время, что это не лучшая кандидатура, но почему-то решили, что другой на данный момент нет. Учили образование, стаж, а вот об организаторских, человеческих качествах не подумали. Это был всем нам, коммунистам завода, и райкому партии серьезный урок.

Журналист: Вы назвали несколько черт коммуниста-организатора, среди них — убеждения. Давайте подробнее остановимся на этом.

Рабочий: Согласен, это важно. Убеждения должны быть у каждого человека — ради чего он живет, работает. У организатора — тем более. Иначе ему не «защитить» своими стремлениями людей. Особенно тогда, когда речь идет о внедрении нового, передового. На складе сырья у нас применяются грейдерные захватки при работе с круглым лесом. Сейчас это — норма, а когда-то пользовались лебедками, стропами. Производительность была меньше, люди чаще подвергались опасности. Мастер-коммунист Ю. Г. Артабашев возглавил переоборудование. Сколько было скептицизма, сколько разговоров о том, что рабочие не примут новшества! Артабашев убежденно — и словом, и делом — убеждал вокруг себя людей. И добился своего. Сейчас он руководит этим цехом и работает над тем, чтобы внедрить автоматическое сбрасывание бревен с транспортера. Объединил вокруг себя коллектив, побывал на родственном предприятии в Колпашеве, чтобы не только призывами увлекать людей, но и конкретным примером.

Журналист: Мы больше говорим о производстве. Хотелось бы услышать еще пример того, как коммунист проявляет свои организаторские способности в общественной жизни.

Рабочий: Тут лучше всего можно сказать о нашем депутате лесозавода, председателе цехового товарищеского суда, рабочем Порфирии Антоновиче Рожнове. Я как-то видел по телевизору заседание товарищеского суда, уже не помню, на каком предприятии. Нарушителя трудовой дисциплины воспитывал один председатель суда. Рабочие же прятались друг за друга. Может быть, присутствие телекамеры смущало. Во всяком случае, у Порфирии Антоновича такого не было. Он начался, прогнул, возмущенно встал в обсуждении проступка, товарищ открыто, нелицеприятно. Конечно, Рожнову помогают большой жизненный опыт, авторитет. Он умеет создавать общественное мнение, атмосферу нетерпимости возмущенным гражданам, прогнать злодея. Заранее готовит это, это общественное мнение. Вот почему я считаю его примером коммуниста-организатора.

На этом мы закончили беседу с Н. П. Лысых. Но было бы неправильно умолчать о нем самом. Секретарь партийной организации цеха № 1 Могочинского лесозавода Николай Пантелеевич Лысых в тот момент, когда после реконструкции контингент рабочих, по сути, был сформирован заново, направил работу партийного бюро на создание крепкого, боевого коллектива, успешное выполнение принятых социалистических обязательств. В цехе заметен рост партийных рядов. Коммунисты — во главе движения за внедрение прогрессивных методов труда. Здесь сейчас, в частности, внедряют рамные пилы с наплавляемыми зубьями, что дает значительную экономию во времени и улучшает качество пиломатериалов. Много внимания коммунисты цеха уделяют борьбе с потерями рабочего времени, нарушениями трудовой дисциплины и добились в этом значительных успехов. Как рабочий Николай Пантелеевич всегда был на самых трудных участках производства. Он учится на значном опыте Ленинского лесозавода. Отличный, грамотный растет командир производства, рядовой партии, коммунист-организатор.

С. ВЯГОН.

Решения XXV съезда КПСС, последующие партийные документы по вопросам сельского хозяйства ориентируют земледельцев на всемерное повышение эффективности каждого гектара земли, полное и рациональное использование огромных резервов, как вновь подчеркивается в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии сельского хозяйства в 1978 году, которыми разработаны наши колхозы и совхозы.

В каждом совхозе нашего района сейчас разрабатываются мероприятия по повышению урожайности и валовых сборов всех сельскохозяйственных культур. По расчитать можно лишь на интенсивные факторы, особенно в наших северных условиях, мы не можем. Значит, речь должна идти о значительном расширении посевных площадей как за счет имеющихся внутренних резервов хозяйства, так и за счет использования земель государственного запаса.

Если свою земельную площадь района принять за 100 процентов, то сельскохозяйственная площадь составит всего 4,1 процента (в том числе пашни — 2,5, сенокосы и выпасы — 1,6 процента). Остальная территория — это вырубки, гари и леса — 70, прочие земли — 22 процента. При такой структуре земельных угодий главная роль в подеме экономики сельскохозяйственного производства играет с ростом урожайности полей должна принадлежать мелиорации, освоению новых площадей.

Такой работой хозяйства района занимаются давно, но особенно интенсивно, начиная с 1966 года, когда состоялась 1966 Пленум ЦК КПСС. За эти 12 лет силами мелиоративных отрядов освоено 20,300 гектаров из них 8,500 — под пашню и 11,800 — под кормовые угодья. Совхозам были переданы для освоения и использования свободные земли госземфонда общей площадью 26 тысяч гектаров.

В результате качественно улучшился состав сельхоз-

## КАК СЛУЖИТ ГЕКТАР

# Скудость при богатстве?

Менее залесенными стали сенокосы и выпасы, утратились пахотные массивы в полях севооборотов. Если раньше средний размер контура пашни был 4-6 гектаров, то теперь — 9-12. Улучшилось использование земель. Площадь пашни в структуре угодий увеличилась с 30-40 до 70 процентов, в свою очередь, пологительно сказалось и на освоении введенных севооборотов. Такой пашни, где освоенные севообороты, сейчас 48,600 гектаров, или 87 процентов.

Дальнейшее продолжение этой работы, имеющей решающее значение и в культуре земледелия, затормозилось из-за того, что в последние годы мы прекратили освоение новых земель в полях севооборотов. Мелиораторы неохотно берутся за улучшение пахотных массивов: работы много, а прибавка площадей незначительна.

Дело еще в том, что для освоения земель под пашню и кормовые угодья необхо-

димо осуществление работ. В районе равнинный рельеф местности, много мелких понижений, не имеющих стока воды. После освоения такие площади переувлажняются и не поддаются обработке. Предлагается помощь мелиораторов, оснащенных современной мощной техникой, для выполнения осушительных работ. Но это пока остается только надеждой хлеборобов. Четвертый год в совхозе «Чернышевский» осушаются 870 гектаров, где было 220 гектаров переувлажненной пашни и 176 гектаров осушительных работ.

В районе равнинный рельеф местности, много мелких понижений, не имеющих стока воды. После освоения такие площади переувлажняются и не поддаются обработке. Предлагается помощь мелиораторов, оснащенных современной мощной техникой, для выполнения осушительных работ. Но это пока остается только надеждой хлеборобов. Четвертый год в совхозе «Чернышевский» осушаются 870 гектаров, где было 220 гектаров переувлажненной пашни и 176 гектаров осушительных работ.

Район не может эффективно использовать и те освоенные земли, которые были приняты у мелиораторов. Есть такие массивы в «Чернышевском» — 390 гектаров, в «Сибиряк» — 325. Залесать их было бы нецелесообразно, поэтому все предусмотренные проектом работы выполняются по другой воде в понижениях как стояла, так и осталась, хотя в 3-5 метрах проколот осушительный канал, а прежде его не было. Из-за этого часть осушенной площади в Чернышевском до 30 процентов не используется.

В настоящее время земледельцы не используют 100 гектаров от этого тер-

рритории. Мелиораторы не могут передать хозяйство ни одного гектара. Два года ведутся аналогичные работы в совхозе «Заветы Ильича» на площади 530 гектаров. Это в основном пашня, из-за строительной работы ее полностью использовать нельзя. Есть еще объект «эрокоррекции»: шесть лет не удается долготерпение культурное пастбище (250 гектаров) в совхозе «Прогресс» (с дорожками) оборудовании для полива, установками «Фрегат».

Район не может эффективно использовать и те освоенные земли, которые были приняты у мелиораторов. Есть такие массивы в «Чернышевском» — 390 гектаров, в «Сибиряк» — 325. Залесать их было бы нецелесообразно, поэтому все предусмотренные проектом работы выполняются по другой воде в понижениях как стояла, так и осталась, хотя в 3-5 метрах проколот осушительный канал, а прежде его не было. Из-за этого часть осушенной площади в Чернышевском до 30 процентов не используется.

Район не может эффективно использовать и те освоенные земли, которые были приняты у мелиораторов. Есть такие массивы в «Чернышевском» — 390 гектаров, в «Сибиряк» — 325. Залесать их было бы нецелесообразно, поэтому все предусмотренные проектом работы выполняются по другой воде в понижениях как стояла, так и осталась, хотя в 3-5 метрах проколот осушительный канал, а прежде его не было. Из-за этого часть осушенной площади в Чернышевском до 30 процентов не используется.

Район не может эффективно использовать и те освоенные земли, которые были приняты у мелиораторов. Есть такие массивы в «Чернышевском» — 390 гектаров, в «Сибиряк» — 325. Залесать их было бы нецелесообразно, поэтому все предусмотренные проектом работы выполняются по другой воде в понижениях как стояла, так и осталась, хотя в 3-5 метрах проколот осушительный канал, а прежде его не было. Из-за этого часть осушенной площади в Чернышевском до 30 процентов не используется.

Район не может эффективно использовать и те освоенные земли, которые были приняты у мелиораторов. Есть такие массивы в «Чернышевском» — 390 гектаров, в «Сибиряк» — 325. Залесать их было бы нецелесообразно, поэтому все предусмотренные проектом работы выполняются по другой воде в понижениях как стояла, так и осталась, хотя в 3-5 метрах проколот осушительный канал, а прежде его не было. Из-за этого часть осушенной площади в Чернышевском до 30 процентов не используется.

## На творческой учебе в Москве

### Неделя Томской и Астраханской областей в Центральном Доме журналиста

Из Москвы в Томск возвратились редакторы районных и городских газет, которые вместе с журналистами из Астраханской области приняли участие в творческом недельном семинаре при Центральном Доме журналиста.

Основная тема семинара — «Социалистическое соревнование и печать в 1978 году в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ». Участники семинара рассмотрели также такие вопросы, как «60-летие Вооруженных Сил СССР и задачи печати», «Освещение проблем, связанных с новой Конституцией СССР, в городских и районных газетах» и другие. Перед участниками семинара выступили известные советские журналисты. Старшие преподаватели факультета журналистики МГУ, кандидаты филологических наук С. И. Галкин и Н. М. Кохтев проанализировали язык и стиль, оформление многих томских изданий.

В настоящее время готовятся зональные семинары журналистов районных газет области по вопросам, обсуждавшимся на творческом семинаре в Москве.



## НОВЬ ЛЕСНЫХ ПОСЕЛКОВ

Торговый центр открыт в Таежном — поселке Карабузского лесопрохоза, создаваемого в Приангарской тайге. Только в этом году здесь сданы в эксплуатацию трехэтажный жилой дом, кинотеатр, детский сад. Сооружаются новые производственные объекты, очистные сооружения, жилье, прокладываются дороги.

Строительство Карабузского лесопрохоза проек-

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

# Рабочий Девиз

Я прочитал в «Правде» статью токаря-автоматчика подшпикового завода, члена обкома КПСС П. Афонина. Порадовался за коллектив, в котором когда-то работал. С гордостью прочитал о том, что партийная организация завода, весь коллектив настойчиво борются за выполнение решения XXV съезда партии, упорно преодолевают рубежи десятилетия.

Прошло уже много времени после того, как я оставил завод, но коллектив шпикового цеха, который меня — вчерашнего школьника — принял, буду помнить всю жизнь. Я с благодарностью и теплотой всегда вспоминаю моих добрых и чутких наставников — бригадиров электриков Михаила Лунина, Анатолия Нащенкина, Михаила Липутина, Виктора Циблина, электрослесаря Владимира Рашивкина, главного энергетика нашего цеха В. П. Мисеева, секретаря комсомольской организации Сашу Куряло, главного начальника цеха В. Ткаченко. Они учили меня и воспитали во мне гордость и любовь к рабочей профессии, ответственность за свою работу и коллектив в целом. Учили и житейской мудрости.

До сих пор храню свою первую рабочую награду — гитару, врученную мне за производственные успехи и участие в общественной жизни цеха и завода, грамоту Томского обкома ВЛКСМ за работу в добровольной народной дружинной бригаде, присланную мне уже в воинскую часть, когда служил в Советской Армии.

Словом, я с полной уверенностью и гордостью могу сказать, что гитарку в жизнь мне дал коллектив подшпикового завода, поэтому мне так близки и дороги успехи коллектива. В дальнейшем на жизненном пути я всегда старался и стараюсь служить своей стране с тем моральным кодексом рабочего, который во мне воспитали, и считаю, что труд моих добрых наставников не прошел даром. Я учился в институте, где меня принимали в члены КПСС. Затем работал на производстве, преподавал в институте, окончил аспирантуру. Сейчас работаю секретарем партийного комитета в одном из старейших нефтяных вузов страны — Грозненском ордена Трудового Красного Знамени нефтяном институте им. академика М. Д. Миллионщикова.

Хочу пожелать всему коллективу завода здоровья, творческих успехов в производственной и общественной деятельности и всегда быть на передовых рубежах в выполнении величественной программы партии, намеченной XXV съездом КПСС.

Пусть для подшпиковцев всегда будет служить девизом слова, произнесенные товарищем Л. И. Брежневым на декабрьском Пленуме ЦК КПСС: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Г. БОРОДАВ, секретарь партийного комитета Грозненского нефтяного института имени академика М. Д. Миллионщикова.

## СОБРАНИЕ БЫТОВИКОВ

В Доме ученых состоялось собрание коммунистов сферы бытового обслуживания Томска. С докладом «Об итогах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций предприятий бытового обслуживания» выступил секретарь городского комитета партии Ю. Я. Ковалев.

На собрании шел заинтересованный разговор об использовании внутренних резервов производства, развитии социалистического соревнования, повышении культуры и качества обслуживания населения, тех задачах, которые вытекают из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В своих выступлениях рабочие выступили на собрании с предложениями по улучшению работы приемных пунктов.

Участники собрания приняли резолюцию, призывающую всех работников сферы обслуживания населения бороться за повышение эффективности производства и улучшение качества работы, полное освоение производственных мощностей, ускорение темпов роста производительности труда.

# ДОМ, СДАННЫЙ ЕЩЕ В ДЕКАБРЕ ...Глазами будущего новосела

Какая радость в моей семье! Решением местного комитета мне выделена трехкомнатная квартира во втором микрорайоне Кашката, на улице Интернационалистов. Жду ордера. Волнение новосела можно понять — еду посмотреть, в каком состоянии наше будущее жилье.

Итак, девятиэтажный дом со строительным номером четыре. Уточню: в последний день прошлого года дом принят государственной комиссией с оценкой «хорошо». Знаю понаслышке, что все недели, отмеченные в акте приема, должны быть устранены в двухнедельный срок. Но я-то попал на объект двадцать пятого января... Захожу в первый попавшийся подъезд, поднимаюсь на второй этаж... Работы, как видно, еще в полном разгаре. Рабочие раскатывают рулоны линолеума, кроют его и наклеивают прямо на бетонные плиты, не очищенные как следует от технического мусора. В соседней квартире, где полы уже уложены, линолеумное покрытие морщится, выгибается волнами, коробится. К сожалению, и во многих других квартирах.

С этажа на этаж поднимаемся на самый верх. В очередной комнате угрюмый плотник молотком затягивает добель в бетонную стену — пытается подогнать плинтус. — Если бы получил такую квартиру, начал бы с капитального ремонта, — объясняет он свое настроение. — Стильно и за свою работу, и за смежников. Вой, посмотрите, как выключатели поставлены: щелкнешь тумблером — и вылетит. Фамилию свою мой неселый соседник назвать отказался...

Подошел я по дому, посмотрел, прикинул: еще не меньше четверти отделочных работ предстоит сделать строителям да большой объем сантехмонтажа. Нескоро, думаю, дождусь и новоселья. Да и качество будущей моей квартиры таково, что радость предстоящего события уже сейчас сменяется хозяйственными заботами: где достать материалы, чтобы перестать то, что сделали строители? И вот я хочу спросить начальника домашнего строительного комбината Евгения Александровича Калугина (а дом этот строит именно ДСК) где же борьба за качество, о которой столько говорили? И когда, наконец, будет достроен дом, который, судя по документам, сдан еще месяц назад?

**Ю. МИХЕЕВ,**  
заведующий лабораторией НИИ автоматизации и электротехники.

# ...Глазами нашего рабкора

Действительно, месяц назад подписан акт государственной комиссии о приеме дома номер четыре. И действительно, до сих пор не закончены отделочные и сантехнические работы в 216-квартирном здании, сооружение которого олицетворяет «срабатало» в пользу выполнения плана ДСК и в целом управления строительства.

Итак, линолеум... В основном задерживается из-за отсутствия полов, — подтверждает мастер В. А. Бельский. Линолеумное покрытие мы видели недавно, пока еще нужной спорности не достигли. Но если бы только это! Нерегулярно и в больших опозданиях идет поставка линолеума. Последнюю партию получили 12 января, а чтобы сделать мягкое покрытие на пол, требуется отстоять рулоны в течение десяти дней при комнатной температуре — такую технологию. Задерживают и сантехники, — продолжает мастер. — Системы канализации при промывке текут, отлетает штукатурка, отклеиваются обои. И приходится нам белить, красить и клеить все заново. Что касается асфальта, то планируем его на 15 февраля.

А вот мнение сантехмонтажника: — Конечно, субподрядчики всегда крайние. И есть, безусловно, вина участка Сибсантехмонтажа в том, что работы ведутся с отставанием. Поначалу на этом объекте работала одна бригада, потом ее сняли и поставили другую... В результате — обескураживающая и безответственность. Но нельзя не обратить внимание и на неаккуратность штукатуров — раньше все как одна забито раствором. Представьте, сколько лишней грязи? Четыре подъезда мы кое-как закончили, но впереди еще два, причем самые трудные. Так что пятнадцатое февраля — дата не слишком реальная... Нарекания же будущего новосела на качество плот-

нических работ абсолютно правы. Такое ощущение, что плинтусы вырубали по порам и топором же подгоняли. Думается, что пора строго спросить с руководителей работ за качество. **С. ПОДСЕЛЕН.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Проблемы, поставленные двумя выступлениями, не могут не тревожить. Как получилось, что государственная комиссия приняла дом, фактически не готовый? Почему устранение так называемых недостатков требует полутора месяцев вместо положенных двух недель? И, наконец, почему строители ДСК выжили из графика — а ведь только этим можно объяснить аврал, растянувшийся на январь и февраль?

В конце минувшего года было опубликовано постановление Совета Министров СССР «о мерах по дальнейшему развитию жилищного строительства в г. Томске и Томской области». Речь в нем идет прежде всего об ускорении строительства — причем значительном. Но ускорение вовсе не подразумевает снижения качества. И мы в свою очередь обращаемся с вопросом к начальнику ДСК Е. А. Калугину и секретарю парткома комбината Г. П. Ивину: что делается сегодня для повышения качества работ и как это соотносится с положением на доме номер четыре? Это же мы спрашиваем с руководителей Сибсантехмонтажа.

И еще не менее важный вопрос поставлен нашими нештатными авторами: когда же, наконец, домостроители смогут отрегулировать свою деятельность так, чтобы не отставать за собою прошлых годов «хвостов»? Точность и соблюдение графика — необходимые условия для развития непрерывно. А все это вместе взятое — важнейшая предпосылка размеренного наращивания объемов строительства. Редакция и читатели «Красного знамени» ждут ответов на эти вопросы.

# ПРОКАТА ТОЧНЫЕ ПРОФИЛИ

В несколько раз возросла прочность сверх, изготовленных из проката точного профиля Ижевского металлургического завода. Это лишь одна новинка из нескольких сотен видов эффективных заготовок, которые коллектив предприятия освоил с начала пятилетия.



Бригада столяров авторемонтных мастерских треста Сокотормо ежемесячно выполняет плановые задания на 150-160 процентов. Хорошо начал коллектив и третий год пятилетия. Ежедневно на склад поступает новый кузов автомобиля, что значительно больше планового задания.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены бригады С. Мырзаков, И. Постников, В. Кайл, А. Метлаков. Фото Е. Лисицына.

За последнее время, сообщили в Министерстве черной металлургии СССР, в промышленности на смену обычным все шире приходят фасонные профили. Такой путь является важным резервом рационального использования металла. О необходимости бережного расходования материалов говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о резервировании социалистического соревнования в 1978 году. Этим требованиям наиболее полно отвечают фасонные профили. Их форма максимально приближена к конфигурации изделий, благодаря чему в заготовках отсутствует «лишний» металл. Большинство таких деталей не требует значительной механической обработки.

Сейчас наша промышленность выпускает около трех тысяч эффективных профилей проката, в том числе свыше пятисот — высокой точности. Сфера их применения практически неограничена. Но особенно большую роль они играют в машиностроении и строительстве. К примеру, использование фасонных профилей при сооружении судов позволяет экономить на каждом из них несколько десятков тонн металла.

Нынешняя пятилетка стала важным этапом в дальнейшем расширении сортамента фасонных профилей проката, увеличении их производства. К 1980 году намечено освоить около 800 видов эффективных заготовок, четверть из которых — высокой точности специально-назначения. Выпуск такого проката достигнет полутора миллионов тонн, что даст возможность полностью обеспечить потребности народного хозяйства в этой продукции.

Критика, высказанная газетой по поводу неудовлетворительного состояния дел в животноводстве совхоза «Россия» и отсутствия кормоприготовления в колхозе «Юбилейный», признана совершенно правильной. Бюро райкома КПСС указало секретарю парткома В. С. Смирнову и директору совхоза «Россия» В. Н. Ванюкову, секретарю партбюро И. А. Казину и председателю колхоза «Юбилейный» Ю. Г. Мартынову на неправильное отношение к выполнению постановления бюро райкома партии от 29 октября 1977 года и потребовало принять необходи-

# ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ШЕГАРСКИЕ Контрасты» Опубликовано 5 января в газете «Красное знамя» статья «Шегаарские контрасты» обсуждалась в парках и партбюро колхозов и совхозов, на заседании бюро районного комитета партии, сообщил редакция первый секретарь райкома КПСС В. С. Сизов.

Критика, высказанная газетой по поводу неудовлетворительного состояния дел в животноводстве совхоза «Россия» и отсутствия кормоприготовления в колхозе «Юбилейный», признана совершенно правильной. Бюро райкома КПСС указало секретарю парткома В. С. Смирнову и директору совхоза «Россия» В. Н. Ванюкову, секретарю партбюро И. А. Казину и председателю колхоза «Юбилейный» Ю. Г. Мартынову на неправильное отношение к выполнению постановления бюро райкома партии от 29 октября 1977 года и потребовало принять необходи-

# Международная Информация

## Репортеры ТАСС и АПН сообщают

### Дни Москвы в Берлине

БЕРЛИН, 31 января. В воздушную манифестацию иерушимой дружбы трудящихся Москвы и Берлина, народов СССР и ГДР вылился массовый митинг общности столицы ГДР, состоявшийся сегодня в Берлинском Дворце республике. Этим событием открылись Дни Москвы в Берлине.

К. Науман подчеркнул, что коммунисты Берлинской партийной организации выносят важный вклад в социалистическое строительство в ГДР. Он указал, что трудящиеся Берлина намерены в ударном темпе выполнить годовую план 1978 года.

В союзе с СССР и со всеми братскими странами, крепя тесную дружбу и сплоченность с Москвойской партийной организацией, продолжал К. Науман, мы и впредь будем вносить свой вклад в дело укрепления мощи социализма и способствовать процессу революционного обновления мира.

В митинге приняли участие Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, другие партийные и государственные руководители республике, представители общественных организаций. Тепло встретили участники митинга посланцы столицы СССР — делегацию Москвы, возглавляемую членом Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем МГК КПСС В. В. Григорьевым.

На митинге с речью выступил член Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь Берлинского окружного комитета, СЕПГ К. Науман.

Затем с речью выступил В. В. Григорьев. Он выразил сердечную благодарность за теплые слова и добрые пожелания, адресованные москвичам, советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза, Дни Москвы являются новым убедительным проявлением иерушимой дружбы народов ГДР и СССР, москвичей и берлинцев, послужат ее дальнейшему укреплению.

Дни Москвы в Берлине, открыл новую главу в истории дружественных отношений между двумя братскими столицами. Эти отношения опираются на всеобъемлющую силу марксизма-ленинизма, на более высокую степень сотрудничества наших народов и государств, новые горизонты для которого открывает всеобъемлющая, сотрудничество и взаимной помощи между ГДР и СССР, подписанный товарищами Леонидом Ильичом Брежневым и Эрихом Хонеккером.

Москвичи вместе со всеми трудящимися Советского Союза, сказал далее оратор, настойчиво борются за пре-

творение в жизнь сложных и ответственных задач современного этапа коммунистического строительства, разработанных XXV съездом КПСС. Москвичи, как и все советские люди, сказал В. В. Григорьев, тесно сплочены во круг КПСС, горячо поддерживают и одобряют ее внутреннюю и внешнюю политику, практическую деятельность ЦК КПСС, Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Важным фактором успешного достижения благородных целей социалистического сотрудничества на международной арене является братская дружба между народами СССР и ГДР. Сейчас практически нет такой области общественно-политической жизни, такой отрасли народного хозяйства, в которой Советский Союз и ГДР не обменивались бы опытом, достижениями науки и производственной социалистической культуры. Разносторонние контакты, узы братской дружбы связывают трудящихся Москвы и Берлина. Контакты между МГК КПСС и Берлинским окружным комитетом СЕПГ, москвичами и берлинскими товарищами организациями, коллективами, студенческими предприятиями и учреждениями из года в год расширяются, обогащаются новыми формами, приносят все более конкретные результаты.

# ПОЕЗДКА ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ЛОС-АНДЖЕЛЕС, 31 января. Здесь состоялась встреча делегации Верховного Совета СССР во главе с Председателем комиссии по иностранным делам Совета Национальностей, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым с губернатором штата Калифорния Э. Брауном.

ДЕТРОИТ, 31 января. После посещения Лос-Анджелеса делегация Верховного Совета СССР прибыла в Детройт, где имела встречу с представителями городского управления, общественности и деловых кругов Детройта — центра американской автомобильной промышленности.

Советских гостей приветствовал член палаты представителей конгресса США Ч. Диттс. Он отметил большое значение обмена делегациями между Верховным Советом СССР и конгрессом США для улучшения взаимопонимания и укрепления мира. Прямые контакты и откровенный обмен мнениями, сказал он, помогают поискам путей решения сложных международных вопросов.

Б. Н. Пономарев от имени советской делегации передает привет и наилучшие пожелания всем автостроителям и рабочим города. Он подчеркнул, что главной задачей в развитии советско-американских отношений является обеспечение мира и безопасности народам обеих стран.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ В ВАС ЭФИОПИИ

АДДИС-АБЕБА, 31 января. Народ Эфиопии полон решимости отстаивать завоевания своей революции и территориальную целостность государства. Единственным и окончательным решением военного конфликта на Африканском Роге и гарантией мира в этом районе может служить немедленный вывод сомалийских войск с эфиопской территории, заявил председатель Временного военного административного совета (ВВАС) Эфиопии Менгисту Хайле Мариам.

Выступая с обращением к нации, он отметил, что Эфиопия будет продолжать справедливую и законную оборонительную борьбу за очищение территории страны и изгнание с нее войск сомалийских агрессоров до тех пор, пока Сомали безоговорочно не выведет свои войска с территории Эфиопии. Сомалийские войска, сказал он, при поддержке авиации, танков и тяжелой артиллерии вторглись на 700 километров в глубь эфиопской территории на востоке и на 300 километров в южных районах Эфиопии.

Председатель ВВАС отметил, что сомалийские руководители при полной поддержке Запада развязали кампанию лжи и клеветы против революционной Эфиопии. Ее цель — ввести в заблуждение мировое общественное мнение, увеличить международную помощь сомалийским агрессорам и придать вооруженному конфликту на Африканском Роге международный характер. В настоящее время, сказал он, есть ясные доказательства того, что неоправданная агрессивная война на эфиопской территории только будет организована не только Сомали, но еще в большей степени иными силами.

В этой связи председатель ВВАС подчеркнул, что состоявшаяся недавно в Вашингтоне встреча представителей США, Англии, Франции, Италии и ФРГ ставила целью координацию их усилий для поддержки сомалийской агрессии и пренебрежения ответственностью за последствия своих действий.

Глава ВВАС сообщил, что, согласно плану, разработанному США и их союзниками по НАТО, Суданская Аравия, Иран, Кувейт и ряд других стран окажут Сомали финансовую помощь в закупках оружия для расширения агрессии. Египет поставит Сомали оружие. Для переброски оружия Сомали будут использованы военные базы США в Сау-

довской Аравии и Западной Германии. Поставки оружия, сказал Мариам, будут осуществляться также из самих США и Западной Европы. Имперализм и реакция не оставят попыток помешать мирному строительству в Эфиопии. Революционные режимы обеспечат широкую финансовую и военную поддержку сепаратистам в северной провинции Эфиопии — Эритрее, направляют своих военных специалистов. Все это делается с целью создания в Эритрее вассального режима и установления их контроля над бассейном Красного моря. Агрессивные планы, разработанные международным империализмом и реакцией, подчеркнул оратор, направлены не только против революционной Эфиопии, но и на подрыв суверенитета независимых государств африканского континента и национально-освободительного движения Африки. Эфиопия стоит на позициях мира и поддержки дружественных отношений со всеми государствами. Мы не имеем территориальных притязаний ни к одной стране.

# ЧИСТКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. Американские агентства со ссылкой на местные китайские радиостанции сообщают о смещении Сайфуддина и заместителя председателя постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей. Это самый высокопоставленный деятель среди нового руководства КНР, созданного после смерти Мао Цзэ-дуня и ареста его жены Цзян Цин и трех ее единомышленников, репрессированных в ходе широкой чистки, проводимой ныне в Китае.

# «ВСЕГО ОДИН ПУНКТ...»

В газете «Красное знамя» 14 декабря 1977 года была опубликована статья «Все один пункт...». Отмеченные в статье факты хулиганских действий Л. Ф. Кураша проверены прокуратурой Первомайского района, они подтвердились. Материал о совершении Курашом мелкого хулиганства был направлен 4 января 1978 года в товарищеский суд колхоза «Первое мая» объявил Курашу выговор.

После отстранения со всех занимаемых им ранее постов в Синьцзян-Уйгурском автономном районе Сайфуддин, по мнению наблюдателей,

лишится или уже лишен также постов кандидата в члены Политбюро ЦК КПК и заместителя председателя постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей. Это самый высокопоставленный деятель среди нового руководства КНР, созданного после смерти Мао Цзэ-дуня и ареста его жены Цзян Цин и трех ее единомышленников, репрессированных в ходе широкой чистки, проводимой ныне в Китае.

А. АНИКИН,  
прокурор Первомайского района.

В. ЖДАНОВ.  
Караичи.



Виктор Петрович Кобзак — преподаватель математики Бакарской средней школы, заслуженный учитель РСФСР. Его педагогический стаж — более двадцати лет. Внимание к детям, умение работать с классом, глубокие профессиональные знания снискали ему уважение коллег и учащихся. Большое внимание Виктор Петрович уделяет индивидуальным занятиям, добивается прочного усвоения предмета всеми учащимися, ведет большую работу по рациональному использованию школьного оборудования, технических средств в учебном процессе.

Последние годы В. П. Кобзак возглавляет районную секцию учителей математики.

НА СНИМКЕ: урок ведет заслуженный учитель РСФСР В. П. Кобзак.

Фото В. Дегаева.

# ДЕНЬ ШАМОВА

Мы видимся редко. Нас уже называют ветеранами. Вот уже и прошло десять лет со дня гибели нашего товарища, лучшего из нас, первого начальника возрожденного в 1964 году аэродрома.

Тогда он был просто Валерий Шамов. Первый среди равных. Чемпион Сибири по планированию, лучше любого летавший на всех самолетах и планерах, которые имелись в аэродроме, лучше многих практичный с парашютом, ведущий инженер манометрового завода, виртуоз-водитель. О достоинствах этого человека, обладавшего удивительным обаянием и нечеловеческой работоспособностью, каждый из нас может говорить долго.

Десять лет назад мы этого не замечали. Вернее, принимали как должное, потому что никто другой просто не смог бы встать во главе такого дела. Мы вместе с ним залезли в деревья, кормили птиц, спрыгали с самолета — создавали в тайге наш аэродром. А прежде чем начать это строительство, мы вместе с ним восстанавливали списанные автомобили и тракторы, доставали бензин, составляли план будущего аэродрома. Шамов посылал по лесам на мотоцикле в поисках подходящих для строительства площадок, летал в Москву за разрешением начать работы, убеждал руководителей разного ранга. А потом много ночей не спал над сметой и много дней не вылезал из-за руля, организуя начало работ.

Мы построили новый аэродром. На его вывеске рядом две эмблемы — ВЛКСМ и ДОСААФ. Помощь комсомола нашему строительству была велика. Живя и отлично действуя созданная с помощью комсомола ВЛКСМ при клубе «Республика Водрык» авиационная организация старших классов, выпускники которой во всех концах страны водят сейчас самолеты или участв в авиационных училищах. Руководитель сегодня «Республики Водрык» одна из нас, Людмила Ионова. Она же — член совета ветеранов нашего клуба. Совет ветеранов создает музей клуба, ведь его членами были когда-то, на его самолетах летали будущий Герой Советского Союза Иван Черный, а потом — абсолютный чемпион мира по высшему пилотажу Владимир Мартемьянов. Владимир

место в материалах музея отведено и Валерию Игоревичу Шамову, который не только возглавил возрождение клуба, но и сыграл большую роль в судьбе каждого из нас.

На встрече ветеранов, посвященной памяти Шамова, пилот самолета ИЛ-18 Юрий Елкин сказал, что только благодаря жгучему энтузиазму и оптимизму Валерия он, спящий из авиации по состоянию здоровья, нашел в себе силы вернуться в строй. Благодаря Шамову еще один наш товарищ — Николай Чеклов. Занял место Шамова во главе аэродрома Станислав Валахнин.

Невозможно даже перечислить всех, кто получил от Шамова путевку в небо. Но и те, кто по тем или иным причинам не связал жизнь с авиацией, считают себя крестьянами Шамова, делившимися с нами своей по-настоящему большой добротой. Михаил Бубенный — крупный профсоюзный работник. Надежда Егорова и Вячеслав Остапчук — на партийной работе. Планирует из последней группы Шамова — Алексей и Наталья Рогожкины. Галина Наежкина, Валентина Зречкина, Надежда Климова — хорошие инженеры, Владимир Афонин — хирург, Валерий Воронин — крупный хозяйственник. Словом, невозможно перечислить все добрые плоды той работы, которую начал Шамов и его товарищи осенью 1962 года.

Памятник Шамову поставлен на краю построенного аэродрома. Наверное, поднят к небу каменное лицо, которое мы помним живым. Каждый из нас при первой возможности снова и снова приезжает сюда, в гости к своей конюшне, хорошо прожитой ямке с Шамовым. Нас всех уже величают по отчеству, а он остался Валерой. И как бы ни сложились наша жизнь, куда бы ни забросили нас годы, мы сохраняем верность прошлому, в котором мы все вместе боролись, любили, побеждали, терпели поражения, но не теряли веры и сил, потому что были молоды и дружны.

В. ШКАЛИКОВ, журналист.

# ПОЛНЫМИ ХОЗЯЕВАМИ

книжного магазина № 9, что расположен по проспекту Кирова в областном центре, стали недавно на несколько часов дети рабочих и служащих завода «Сибэлектромотор».

В этом магазине, расположенном в микрорайоне завода, состоялась встреча детских писателей со своими юными читателями. Писательница Р. Н. Кошурникова рассказала ребятам о том, как создавалась ее книга «Лисенок Фук».

Ю. Н. Жуков, автор книжки «Жучки-паучки», в научной популярной форме знакомил малышей читателей с проблемами современной техники, рассказав о том, как он задумал свою книгу.

Юные читатели задали авторам много вопросов.

# УСПЕХИ СПОРТСМЕНОВ «ТРУДА»

Второе место заняла команда мастеров РСФСР. В ряде крупных соревнований выступили спортсмены томского обкома ДСО «Труд». В Горьком прошло личное командное первенство общества среди летчиков-любителей. Сильными командами были представлены города Кировск, Уфа, Свердловск, Киров, Пермь и другие. И тем более приятен успех томских спортсменов, одержавших победы как в личном, так и в командном зачете.

Успех сопутствовал Георгию Межибору, хорошо известному двоеборцу. На этот раз он продемонстрировал незаурядные мастерство и прыжки. Соревнуясь на 65-метровом трамплине, он сумел сделать два красивых прыжка на 77,5 и 77 метров и при высоких оценках за технику впервые стал чемпионом Центрального совета общества, выполнив при этом нормы мастера спорта СССР.

Четвертое место заняли товарищи по команде мастера спорта Ф. Фахруллина, Сильных среди юниоров был также томиц Леонид Заврин. Набор в сумме 78 очков (зачет по четырем участникам) томицы выиграли и общекомандный поиз-кубок 30 лучших спортсменов, отобранных по итогам первого дня соревнований, прошедшем на спортивной базе колхоза «Ленинская искра» Кировской области. Благодаря заботе правления о физическом воспитании труженников села здесь в короткий срок построен прекрасный спортивный комплекс, на котором стало возможным проводить соревнования всесоюзного масштаба. 25 команд сехались в г. Котельнич на этот смотр резервов советского спорта. Юноши в возрасте 14—18 лет, разделенные на две возрастные группы, соревновались в двоеборье — прыжках с 55-метрового трамплина и в тонке на 5 и 10 км.

Успешно выступили в этих соревнованиях томиц Константин Баев, занявший в группе спортсменов младшего возраста второе личное место. Он был лучшим среди прыжков в тонке на 5 км со временем 17 мин. 13 сек. Следует сожалеть, что успех К. Баева не поддержали его товарищи по команде. Но и второе место, занятое командой томиц среди 25 коллективов, следует считать успехом.

# КУЗНЕЦЫ СВОЕГО СЧАСТЬЯ

В редакцию пришло письмо от товарища завода измерительного аппарата В. Петроченко и ветерана труда пенсионера Г. Шабалина. «У наших соседей Горбуновых знаменательное событие — золотая свадьба. Нам очень хотелось бы, чтобы газета рассказала об этих замечательных людях».

У юбиляров побывал наш нештатный корреспондент. Томск, ул. Пролетарская, 15. Стул в окне аккуратно отполирован, на нем сидит кузнецом-профессионалом. Ремонтировал машины, плуги, обивали колеса. Научился ковать лошадей. Без станка, по-военному. Сделали в кузнице дутье. Работа, как говорится, заплата. В то время кузницы делали все: от замка до ремонта молотилок. До самой войны трудились кузнецом Леонтий. Жена его Александра работала в поле, на ферме, на лугах. Работали честно. Неоднократно правление поощряло супругов благодарностью за труд. Нажили они четверых детей. Сыновей — Ивана и Нифонта, дочерей — Пелагею и Акинью.

С первых дней войны Леонтия призвали в армию. В кузнице заменила его Александра: стала молотобойцем. Солдат Горбунов прошел с боями от Сталинграда до Кенигсберга. Был несколько раз ранен, после госпиталя вновь возвращался в строй. Об этом напоминают ветеранские боевые награды. А на селе в это время за одесскую военную форму мужики трудились старики, женщины и дети. Зимой Александра Демидовна работала в кузнице. А с весны — на общих работах.

Помню, — рассказывает Александра Демидовна, — весной боролись пашню на собственных коровах. Животные отпашли. Не тянут бороны. Бригадир привел короу соседа. Запряг мне.

Свиночь, еще молодой, но опытный мастер. Отец у него был кузнецом-профессионалом. Ремонтировал машины, плуги, обивали колеса. Научился ковать лошадей. Без станка, по-военному. Сделали в кузнице дутье. Работа, как говорится, заплата. В то время кузницы делали все: от замка до ремонта молотилок. До самой войны трудились кузнецом Леонтий. Жена его Александра работала в поле, на ферме, на лугах. Работали честно. Неоднократно правление поощряло супругов благодарностью за труд. Нажили они четверых детей. Сыновей — Ивана и Нифонта, дочерей — Пелагею и Акинью.

С первых дней войны Леонтия призвали в армию. В кузнице заменила его Александра: стала молотобойцем. Солдат Горбунов прошел с боями от Сталинграда до Кенигсберга. Был несколько раз ранен, после госпиталя вновь возвращался в строй. Об этом напоминают ветеранские боевые награды. А на селе в это время за одесскую военную форму мужики трудились старики, женщины и дети. Зимой Александра Демидовна работала в кузнице. А с весны — на общих работах.

Помню, — рассказывает Александра Демидовна, — весной боролись пашню на собственных коровах. Животные отпашли. Не тянут бороны. Бригадир привел короу соседа. Запряг мне.

Буренна наступила на борону, упала. Сколько слез пролила! Потом кое-как обучили колхозных быков. Пахали на них.

Наконец пришла долгожданная Победа. Вернулся в родное село солдат Горбунов. Стал снова работать в колхозной кузнице. Вместе с женой. Прибавилась и семья: родились Мария и Алексей.

Двадцать девять лет поработали в колхозе Горбуновы. Не было, кажется, в селе ни одной телеги, ни плуга, ни бороны, которые бы не ремонтировали супруги. Не было ни одной лошади, которую бы не подковыляли. Сколько добра людям сделали! А добрые люди помнят, оно не забывается.

Еще десять лет Л. Н. Горбунов работал в совхозе, прежде чем выйти на пенсию.

У золотых юбиляров ныне 23 внука и один правнук. В народном хозяйстве трудятся шестеро детей. Иван Леонтьевич — во Фрунзе на заводе. Нифонт Леонтьевич — в Волгограде, в аэропорту. Дочери Пелагея и Акинья — доярками в Киргизии, младший сын Александр — на ферме в Асиие. Мария — меласестрой. Глубоко пугали корня в жизнь род Горбуновых. И этому больше всего рады юбиляры. В маленький уютный домик в день золотой свадьбы собрались родные, близкие и соседи «молодоженов». Было все — и поздравления, и поцелуй, и слезы. И была песня — любимая песня старших Горбуновых: «Мы — кузнецы, и дух наш молот!»

Л. КЛЕПЦОВ.

# Песни борьбы и дружбы

Звучащими сегодня на всех континентах планеты, составили программу пластинки «Эхо Октября», выпущенной всесоюзной фирмой «Мелодия». Она знакомит с песней немецкого композитора Г. Эйслера «Левый марш» на слова В. Маяковского, произведений американских, финских, французских авторов.

ИЗВЕЩЕНИЕ  
3 февраля в помещении правления областной организации общества «Знание» (пр. Фрунзе, 3) состоится очередная консультация для лекторов, выступающих по вопросам внутренней и международной политики КПСС.

Приглашаются лекторы, пропагандисты, политинформаторы, преподаватели народных университетов, вузов, техникумов, профтехучилищ школ.

Начало — в 16 часов 30 минут.

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
9.00. Новости. 9.10. Сельская новь. 9.40. «Томск» — высококультурный труд и быт».

МОСКВА  
10.00. «Время». 10.55. Утренняя гимнастика. 10.55. «Великий переворот». Художественный фильм. («Ленинград», 1945 г.). 12.35. Романсы П. И. Чайковского и С. В. Рахманини. («Ленинград», 1945 г.). 13.00. «Встреча на далеком меридиане». 2-я серия. 16.00. «Современное сельское хозяйство». 17.30. «Книга «Изобретения»». 17.30. «Книга в твоей жизни».

18.15. «Север. Люди. Нефть». «Нефтеуральская Восточная нефтяная компания». Выступление председателя обкома профессора рабочих нефтяной и химической промышленности А. В. Алексеева. 18.25. «Кингиллово». Будни сельской библиотеки. 18.30. Новости.

МОСКВА  
19.00. «Ленинский университет миллионов». Во имя братского единства народов. 19.30. «Время». 19.40. Музыкальные программы. 21.20. «Встреча на далеком меридиане». 2-я серия. 22.00. «Время». 23.00. «Встречи со строителями олимпийских объектов в Конкретном городе». 23.00. Документальный фильм.

ТОМСК  
18.15. «Спортивный класс». 18.15. «Спортивный класс». 18.15. «Спортивный класс». 18.15. «Спортивный класс». 18.15. «Спортивный класс».

ТОМСК  
19.40. «Решения XXV съезда КПСС в жизнь». «Письмо из Томска». Министерство СССР. ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ. Выступают рабочие Н. П. 5. Г. О. Киселев. «Этот удивительный Никита». Кинорежиссерский фильм. 20.00. «Светфор». 20.30. «Поминания о большом зале». 20.00. По УТВ и горсети передачи из Москвы.

ЧЕТВЕРГ, 2 февраля  
7.34. Последние известия. 7.45. «Родному городу — высокую дисциплину труда и быта». 9.00. По страницам газет «Красная звезда» и «Молодой ленинец». 9.10. На призыв партии отвечаем ударным трудом. 9.25. Звучат народные инструменты. 9.45. «Трудовой патристический труд». Высокая эффективность труда. Наши резервы повышены. Эффективность производства. Мировая экономика. Членинства Спелестроймашинного завода. Гущин. 19.00. Последние известия. 19.11. Радио — сельским слушателям. Высокая эффективность труда. «Чтобы нива была плодородна». Умелые руки наивысшего качества. Инженер А. Г. Афанасьев. «Человек и его труд». 20.00. По УТВ и горсети передачи из Москвы.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Томская счетоводно-бухгалтерская школа проводит прием учащихся на курсы подготовки операторов вычислительно-калькуляционных машин. Обращаться: г. Томск, пер. Макушина, 14, телефон № 5-85-80.

Комитет по физической культуре и спорту при Томском облисполкоме приглашает на постоянную работу квалифицированную секретарь-машинистку. Обращаться по адресу: 634039, Томск, пер. Батенькова, 3, комн. 68, телефоны № 2-59-02, 2-63-17.

Детскому саду № 29 срочно требуются воспитатели, дневная и вечерняя няни. Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Герцена, 6, телефон № 3-06-25.

Коллектив областного производственного объединения по фотохудожественному делу в г. Томске ищет выразительное, услужливое Е. И. Булгаева по поводу смерти ее мужа БУГАЕВА Василия Степановича. секретариата — 3-40-20.

### КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:  
**«РОДИНА»**  
«Легенда о Тиле» (3-я и 4-я серии) — 8.40, 13.10, 16.18, 19.45, 21.30. «Степная память» — 11.30.  
имени М. ГОРЬКОГО  
«Позови меня в даль светлую» — 9.10, 12.40, 16.20, 19.50, 21.50. «Убит при исполнении» — 9.10, 12.40, 16.20, 19.50, 21.50. «Позови меня в даль светлую» — 8.40, 12.13-55, 16.17-55, 19.50, 21.40. Мультифильм № 5 — 10.30.  
**«СИБИРЯК»**  
Киноклуб «Светофор» — 9.20, «Убит при исполнении» — 11.12, 14.20, 17.40, 19.20, 21.  
**«ПОНОРЕ»**  
«Перстеня княгини Анны» — 9.14, 12.30, 15.50, 19.10, 21.30. Мультифильм № 57 «Ну, погоди!» (10-й выпуск) — 11.30.  
«Подвиг» — 19. «Повесть о Невесте» — 19.30. «Роман за иром» — 21.  
**ДОМ ОБЩЕРОВ**  
«Сказ про то, как царь Петр арапа женил» — 17, 19, 21.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»**  
«Танцовщица из Идзу» — 17, 19, 21.  
**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА**  
«Лихорадка на белой полосе» — 21.  
**КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ**  
«Золотой полс» — 15, 17, 19, 21.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОС. НОВОГО**  
«Сладкая женщина» — 19, 21.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ**  
«Слово для защиты» — 17-20, 19, 21.  
Томскому машиностроительному техникуму срочно требуются преподаватель технической механики и командант учебных корпусов. Обращаться: г. Томск-6, Северный городок, корпус 13, тел. № 5-80-61, доп. 8-24, 8-27.  
Томскому кооперативному профессионально-техническому училищу требуется жилищный мастер для слушателей одномесячных курсов. Обращаться по адресу: 634009, Томск, ул. Бердская, 20.

3 февраля  
Концертный зал филармонии  
Литературный концерт  
**«Я ТЕБЕ СЕГОДНЯ СЕРДЦЕ ПРИНЕСУ»**  
Исполнитель — лауреат всесоюзного конкурса артистов-чтецов Людмила КРУСТОВНИКОВА.  
В программе: поэзия Пушкина, Светлова, Есенина, Евтушенко, Байрона и других.  
Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.  
4-5 февраля  
**СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ**  
В программе:  
Нильсен — 2-я симфония «Четыре темперамента» (первое исполнение в Томске).  
Вебер — Концерт для кларнета с оркестром (первое исполнение в Томске).  
Россини — Увертюра к опере «Вильгельм Телль».  
Исполнитель — Томский симфонический оркестр.  
Дирижер — Константин ЦАРЕВ.  
Соллист — Алексей ДРУЖИНИН.  
Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Томское высшее военное командное училище связи объявляет конкурсе на замещение вакантных должностей: доцента и ассистента кафедры математики, доцента кафедры физики. Документы на конкурс принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в газете по адресу: 634056, Томск, пр. Фрунзе, 9.  
Учебно-курсовой комбинат «Сельхозтехника» объявляет прием на курсы водителя автомобиля I—III классов. Принятие обеспечивается стипендией 70 рублей в месяц. Начало занятий — с 1 февраля 1978 года. Обращаться: г. Томск, ул. Энергетическая, 2, телефон № 5-14-30. Проезд автобуса № 3, 6 до остановки «Первые Санные».

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ (г. Томск, пр. Ленина, 151-а) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**  
в управление осущеельно-испытательных систем: сварщиков, электриков, маляров, инженеров-механиков, инженеров-строителей, автокрановодов, экзаменаторов, бульдозеристов, трактористов, стропальщиков, бухгалтеров материальной группы, бухгалтера расчетной группы;  
в Томское управление лесного хозяйства: бухгалтера-ревизора.  
Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, или ул. Шевченко, 17, тел. № 3-16-89;

в явля-сад № 25 Советского района: нянь и воспитателей;  
на проектную работу в Томский комплексный отдел института «Новосибирский проектпроект»: инженеров и техников-архитекторов, строителей, сантехников, электриков, механиков, сметчиков на должности инженеров, старших инженеров, бухгалтеров, переплетчиков, руководителей группы архитекторов. Оплата труда по I категории проектных организаций;

во вновь открывающуюся столовую в академгородке: заведующего филиалом, заместителя заведующих производством, экспедиторов, кладовщика, продовольственного склада, повара, кондитера, бухгалтеров, разрядов, кухонных работников, мойщик посуды, уборщиц торговых помещений;  
в Томский политехнический институт диспетчера в учебный отдел, секретарей-машинистов, старших бухгалтеров, бухгалтеров, старшего касира, касира, вахтера, лифтеров, воспитателей детских садов, уборщиц, тракториста, стропальщика.

Городской комитет КПСС, городской комитет ВЛКСМ и городское агентство Союзочать 3 февраля 1978 года, в 3 часа дня, в помещении Дома ученых (ул. Советская, 45) проводят совещание по итогам работы на газете и журналы на 1978 год. Приглашаются секретари партийных и комсомольских комитетов, председатели заводских, местных комитетов, общественные распространители печати, начальники отделений связи.